

18年等待,今朝梦圆

韩国队被判犯规,中国首次获得女子短道3000米接力冠军

率性的王濛激动得语无伦次,沉稳的李琰不禁呐喊狂喜泪花四溅,张会忘情地与教练、队友拥抱,竟没顾上躲避冰刀,结果被划得脸上鲜血直流……18年艰难追梦,今朝梦圆,在场的中国短道队每一名成员都兴奋得又跳又哭又笑,尽情宣泄着成功的幸福、喜悦。

在昨日举行的温哥华冬奥会女子短道3000米接力决赛中,由冬奥会冠军王濛、周洋以及年轻队员孙琳琳、张会组成的中国队实现了中国短道人6届冬奥会的追金梦想,以创世界纪录的成绩打破韩国队对该项目16年的垄断,登上女子短道接力的世界之巅。

五分钟艰难等待 中国队从“地狱”回到“天堂”



张会就是这样受伤的

新华社发

“太高兴了!”王濛和队友们赛后激动得语无伦次。当4位姑娘隔着保护墙激动地扑向教练李琰的怀抱时,张会全然忘记躲避已攀上保护墙的王濛的冰刀,结果脸被划伤,鲜血直流。张会捂着流血的脸继续庆祝胜利:“流血也值得!”

中国队这次的夺金过程曲折而富有戏剧性。昨天比赛一开始,中国队凭借奥运冠军王濛在起跑上的优势取得领滑位置,但韩国队实力雄厚,两队不断超越对手交替领先,加拿大队和美国队步步紧逼。

比赛的转折发生在距离终点还有5圈的首个弯道,韩国队金政廷在弯道超越时碰撞领先的中国队孙琳琳,导致后者险些摔倒。志在五连冠的韩国队借此扩大领先优势并率先冲过终点。

喜悦的韩国队已经高举着国旗开始庆祝,中国队的姑娘们则手拉手并肩在赛场上转圈滑行,充满期待地望着正在回放比赛录像、商讨结果的裁判员,而中国队主帅李琰则一直高举右手提出申诉。

5分钟的等待漫长熬人,当裁判最终宣布韩国队犯规,金牌属于中国队时,李琰和领队杨占武狂喜地跳起来,张开双臂迎接队员们。

大屏幕上礼花四溅,中国队的夺冠成绩随后也显示出来:4分06秒610,新的世界纪录诞生了!加拿大队和美国队则分别以4分09秒137和4分14秒081获银牌和铜牌。

据新华社电

>>>战报

自由式滑雪女子空中技巧 错失金牌,李妮娜屈居亚军

据新华社电 澳大利亚选手拉拉昨日力压中国名将李妮娜,获得温哥华冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌。这也是李妮娜继都灵冬奥会后再度摘银。郭心则以205.22分的总分收获铜牌。虽然与3位队友一样流下了热泪,但李妮娜表示自己比4年前对自己更满意。“我已经非常非常开心了,我把我所有的能力都发挥出来了。”虽然笑称“除了冠军我最棒”,但李妮娜坦言:“我宁愿用两块银牌换一块金牌。”

当地时间 2月24日

中国队在温哥华冬奥会短道速滑女子3000米接力决赛中以创世界纪录的成绩夺得金牌

成绩 4分06秒610
打破世界纪录



vancouver
2010

这是中国队在1992年短道速滑成为冬奥会正式比赛项目后首次夺得该项金牌

马研 编制 新华社发



【幕后故事】

多少个“李洋”“王洋” 才托出一个周洋 想当周洋不容易

昨天,中国短道速滑队夺得3000米接力金牌,这是周洋本届冬奥会的第二块金牌。“拿了金牌,会改变很多事,它能让我父母生活得更好……”她在1500米夺冠后朴实的获奖感言犹在耳畔。

而面对女儿的孝心,周洋的父母明确表态:“孩子的钱,她想买啥就买啥,我们不想花孩子的一分钱,孩子的钱来之不易。”

“金牌改变人生”,周洋似乎正在印证这一点。然而除了刻苦努力进而赢到最后的周洋之外,那些还在艰苦训练的从事冰上运动的“李洋”“王洋”们……他们的生存状况到底是怎么样的?未来究竟是怎样一片天空?



周洋现在在长春是大名人



周洋的妈妈提起女儿泪流满面

父母不想花孩子一分钱

长春市卫星路7225E,这里就是周洋的家。屋子不足14平方米,相当简陋,屋内除了一台液晶电视之外,其余全是周洋父母结婚时的家具。张贴了数张彩票走势图的墙壁仍然难掩斑驳的痕迹,老式的木地板有的地方已经翘起。

近些年来,周洋每次从北京回家都要和妈妈挤一张床,而爸爸就只能打地铺。面对家里

的窘境,周洋4年前就悄悄跟爸爸说,希望改善一下家里的住宿条件。那时,周洋的爸爸——周继文回答女儿说,咱这家里的经济条件不行。

4年后,周洋再次将这个愿望表达出来。听到女儿的获奖感言,父母的泪水禁不住流下来。不过,面对孝顺的女儿,周洋父母明确表态,他们不想花孩子的一分钱,孩子的钱来之不易。

金牌正在改变人生

周继文和妻子王淑英的腿上都有残疾,都是后天意外造成的。因都没有固定的工作,除了卖冰糕,王淑英还曾以织毛衣贴补家用。在周洋家里,最值钱的就是那台46英寸的电视机。而如今,大大小小的花束“拥挤”在简陋屋子里,粉红的爆竹碎屑几乎将积雪遮掩,一拨又一拨的人进进出出好不热闹……这几天周洋家的门槛快要被踏破了——踏破门槛的有邻居,有媒体记者,有亲朋好友,还有专门打车过来买彩票的,因为这里是出“英雄”的地方。

踏破门槛的还有——23日上午,吉林省体

育彩票管理中心一行人来了,他们决定聘请周洋担任形象代言人,尽管代言费并没有透露,但是坊间的推断是“不能少了100万”?21日上午,长春市长崔杰来看望周洋父母,当时表态“我们要重奖我们的奥运冠军”,尽管数字也没有透露,但有媒体推断这个重奖应该不低于此前奖励给乒乓球奥运冠军王皓的100万……

毋庸置疑的是,周洋的金牌在改变她的人生,也正在改变她家的未来。但是,所有希望“金牌改变人生”的运动选手都会成为周洋吗?他们的未来又该怎么破解?

深知周洋只有一个

周洋目前的关系还在长春冬季运动管理中心。该中心正为其办理正式工作关系,她的工资有望达到每月4200多元。据称,这个工资水平在整个长春冬季运动管理中心将是最高,该中心主任饶刚称比他的都高……

这样那样的消息似乎都在激励着周洋的一线队友、二线队员、业余组小选手们——练啊练,练成周洋!

但是现实很残酷。长春冬季运动管理中心的一位教练称,从业余组升到二线,淘汰率就高达33%。而从二线升到一线,也有4年的周期,这期间还有着不低的淘汰率。

即使升到了一线队员,他们的前景又如何

呢——

23日下午,长春冬季运动管理中心速滑馆,一名17岁的一线短道速滑队员正在准备训练,他一边绑冰鞋一边和记者聊天——

“再练四五年,到时如果还不出成绩,就靠自己找出路了。”

“没出成绩的去哪里了?有的当兵去了,有的查无音信,有的去做了轮滑教练,去大城市做轮滑教练的多。”

而在业余组训练时,前来陪同的家长更是深知“周洋只有一个,能出几个周洋啊”这样的道理。一位家长说,毕竟孩子能出来的机会不大,到时候只能让他“锻炼身体,当个业余爱好了”。

读了大学照样难就业

长春冬季运动管理中心主任饶刚并没有完全沉浸在周洋夺冠的喜悦之中。

他说,自己一直为“运动员就业”这个问题思考着,“这个问题是整个体育界面临的问题,是个国家性的问题”。

一线运动员练不出成绩,转而去读大学听起来不错,但似乎是“听上去很美”。长春冬季运动管理中心一位教练称,他就接到不少带出来的弟子在电话中诉苦说,去读完大学后找工作比较难,“如果你全国比赛拿不到前八,就该

考虑是不是要去读大学转行了,但是读完大学后没想到又面临找工作不容易,毕竟你就业的面比较窄”。

饶刚主任说,读完大学的就业难,退役运动员择业也难,因为这是大环境造成的。为此,他呼吁,运动员就业是一个综合性的工程,不止体育界要考虑,全社会都应该考虑,“有人拿金牌自然为国家作了大贡献,有人拿不了金牌,难道说他没作贡献?只不过是贡献小一点罢了,也要有人为他们考量”。

北晚